

恐怖:万名孩子疑染艾滋

祸起医院大意,哈萨克斯坦已有63名儿童证实住院后染艾滋病

哈萨克斯坦正面临着—场史无前例的恐怖风暴:由于医院管理疏忽和非法卖血,约有13000名4岁以下的孩子可能染上了艾滋病,其中至少63人已经得到证实。最可怕的是,由于部分医院官员有意隐瞒,因此这一事件可能越闹越大。

万名孩子疑染艾滋病

9月29日,哈萨克斯坦国家媒体惊曝,至少5个在哈南部城市什姆肯特医院接受注射或输血后的儿童已经死亡。什姆肯特在哈萨克斯坦以南1600多公里处,人口密集。约有13000名可能被感染艾滋病的儿童要接受检测,成年人也有可能感染;到目前为止,3名幼儿的母亲的检测结果呈阳性。

购买“便宜血”是罪源

瓦伦蒂娜·斯克里亚宾娜是一个非政府组织的领导人,一直致力于在瘾君子中防治艾滋病的工作。她认为,非法卖血是这起事故的根源:“血是市场交易的商品,医院的血液并不都是从正式的血液中心购买的。”斯克里亚宾娜称,在正式的血液中心,半品脱的血可卖到47美元,而一些地方血站经常收留有瘾的人和流浪汉,因为他们同意便宜出售自己的血,但他们的血是否经过严

格的检测呢?这就没有人知道了。

官员刻意隐瞒是祸根

官方称在调查结束之前,他们不会就斯克里亚宾娜的言论作出任何评论。然而,调查人员按照登记的地址寻找5名被怀疑是艾滋病病毒携带者的血液捐献者,但并没有找到他们。在这个人口有40万的城市里,父母们已经自己开始了调查。他们说,地区健康官员早在3月份就意识到了病毒大爆发,但他们不但没有作出积极反应,反而千方百计隐瞒事实,甚至取走了医院治疗的相关记录,对输血讳莫如深。父母们称,已有40名3岁以下的儿童感染艾滋病死亡。但官方拒绝透露感染原因,有的甚至把儿童的死因归于其他疾病,如肝硬化。

中央政府铁腕整治腐败

政府议员卜拉欣莫夫评论说,除非彻底整治哈萨克斯坦的贪污腐败,否则一

切都不会得到改善,他甚至抨击大学里的腐败现象:博士生等级的划分以他们付给教授金钱的数量为标准。

总统纳扎尔巴耶夫已经采取强硬措施:哈卫生部长和地方法政长官被撤职,地方法政部门的高级官员、地方血站站长和几名资深医生也面临犯罪调查。新上任的什姆肯特行政长官舒卡耶夫把什姆肯特健康卫生状况称作“大灾难”。他命令对各医院及相关机构工作人员做全面的审查。纳扎尔巴耶夫给舒卡耶夫下令,全力以赴解决此次危机。舒卡耶夫已经在本周召开艾滋病专家会议,寻求解决办法,他说,这已经成为他目前工作的中心和重心。

新上任的什姆肯特卫生长官杜德尼克回答说:“我们不能给你一个期限,解决这个问题需要很长时间。”舒卡耶夫说政府将对这个地区的医疗机构进行改组,使之现代化。每个感染者家庭将得到800美元的赔偿,这相当于哈公民每月平均工资的两

倍,治疗所需费用全部由政府承担。

解决问题任重道远

最迫切的问题是当地缺少治疗儿童艾滋病患者的专家,4名联合国儿童基金会的艾滋病专家和几名俄罗斯专家已经应邀帮助解决危机,但这远远不够。

据官方统计,到2004年底,哈萨克斯坦有4700例艾滋病患者或艾滋病病毒携带者,但真正的数字要远远高于这些。今年上半年,哈又新增828名艾滋病病毒携带者和70名艾滋病患者,比2005年增加了70%。

怨声载道的父母们源源不断地涌向什姆肯特艾滋病中心给孩子进行检测。在医院里,父母们忧心忡忡地等待检测结果。18个月大的阿尔塞托夫无力地倚在妈妈怀里,脸色苍白,他爸爸担心,艾滋病病毒已经在侵蚀这个小生命了:“他整夜哭喊,一刻也得不到休息,并且再也不肯走路。” 晴川



“爱因斯坦”复活

9月28日,一个名叫亚历克斯的机器人在美国纽约的“未来科技展”上展示舞姿,这个长着爱因斯坦的脸的机器人由韩国研发,它不但能走,还能有面部表情。来自世界各国的科学研究人员研发的130多种展品在科技展上与参观者见面。 新华社/法新

【美9·27校园枪击案新进展】

被绑女孩曾被性侵害

残忍凶手原来就有案底

9月28日,美国科罗拉多州贝利镇的很多居民都度过了一个不眠之夜。一天前发生在该市普拉特峡谷高中的枪击案令许多人心情难以平静,可是警方接下来公布的案情进展则使他们意识到悲剧远没有就此结束。尽管歹徒已经自杀身亡,但是六名人质除一人死亡外,还有几人正经受着强奸噩梦的纠缠。



凶手杜安·莫里森

【现场回放】

女学生遭性侵害

美国警方28日宣布说,凶手名叫杜安·莫里森,现年53岁,有案底。虽然警方的记录显示他在科罗拉多州的丹佛市居住,但是就目前的调查来看,莫里森显然一直住在他那辆残破不堪的黄色吉普车里。9月27日,莫里森正是开着这辆车来到普拉特峡谷高中的。当时,莫里森拿着两支手枪和一个装有炸药的背包闯入了这所高中的一间教室。警方称,莫里森在那里有选择地挟持了六名素不相识的女生,并对其中几个实施了强暴。

随后赶到的警察与莫里森展开了长达三个多小时的对峙。在莫里森先后放走了四名人质后,谈判陷入了僵局。由于担心这个亡命之徒会危及人质生命,特警部队决定强攻。下午3点半,特警们利用炸弹在墙上炸开一个洞,他们本想借此找到开枪的最佳位

置,但是没能成功。于是他们将教室大门打开,鱼贯而入的警察与莫里森展开了激战。

还在莫里森手中的人质艾米丽·凯斯见此情景便试图趁机逃走,却没想到被莫里森击中后脑,经医院抢救无效身亡。莫里森随后也饮弹自杀。早些时候,有官员曾透露说,莫里森的背包里其实空无一物。

悲剧发生后,人们在痛心之余也对警方的强攻行动提出质疑。对此,当地治安官辩解道:“我当时只有两个选择,其一就是等,代价是两个女孩可能会因此而丧命;其二就是马上采取行动,阻止歹徒继续做出危险举动。我们可以确定的是,这名罪犯精神有问题,并且已经性侵害了几名孩子……这就是我做出这个决定的原因。我们必须设法营救她们……就目前掌握的情况来看,我想我当时的决定是正确的。”

【家人悲痛】

亲人逝去噩梦难消

当得知普拉特峡谷高中发生枪击案时,约翰·凯斯便迅速跑到学校外面等待女儿艾米丽和她的双胞胎哥哥的消息。几个月前,艾米丽刚刚和哥哥一起度过16岁生日。

焦急的约翰用手机短信询问女儿是否平安,这时他还不知道女儿已经成了待宰的羔羊,落在了疯狂歹徒的手里。下午1点52分,女儿回了一句:“我爱你们。”两个半小时后,艾米丽躺在医院的病床上,遗憾地离开了人世。

凯斯家的发言人28日接受记者采访时呼吁道:“为了纪念艾米丽,我们希望每一个市民能够走到室外,友好地对他们的朋友、邻居或是年轻的学生们表

【隐藏很深】

凶手早就有案底

警方记录显示,莫里森今年7月曾在丹佛市被捕过,原因是他牵涉一起骚扰案,却未能按法院要求出庭。此外,他还被警方怀疑有盗窃和私藏大麻等罪行。

曾经与莫里森打过交道的一名警官告诉记者,莫里森是个性格古怪的人,曾经用电话骚扰过一家公司。这名警官拒绝透露莫里森所受到的具体指控,只是说他今年8月曾被判入狱9天。

莫里森的继母回忆说,印象中,莫里森是个不会制造麻烦的人。她上一次见到

示一下关爱,因为此时此刻没有什么比这更有意义了。这大概也是艾米丽所期望看到的。”

回忆起整起事件,切尔西·威尔逊至今仍噩梦连连。威尔逊说,当持枪男子闯入教室时,他们正在上英语语法课。歹徒拿着枪逼他们面向黑板排队站立。“我当时寒毛直竖,心里不断祈祷说希望这只是一次演习。”

威尔逊说,枪手让他们一个个离开,她是第一个被“批准”离开现场的女孩。现在回忆起来,歹徒似乎偏爱金发碧眼、个头矮小的女生,6名人质皆是如此。翻看艾米丽·凯斯的照片,她本人正是一个长着蓝眼睛、留着金黄色头发的漂亮女生。

莫里森已经是三四年前了,她并不知道究竟是什么原因促使莫里森在科罗拉多州作案。莫里森的父亲则形容儿子有些与众不同,是一个“孤独的人”。

莫里森曾经的房东告诉记者,莫里森2004年至2005年租住在她的房子里时,他们几乎天天见面,不过那时他经常会做出一些不恰当的性暗示言语。这位女房东回忆说:“一次,我正在洗内衣。这时,莫里森走进来说道:‘哦,看看这些性感的内裤。’听到这些话,我吓了一跳。” 万艳

惧怕蔬菜40余年

催眠术疗法化解恐惧

40多年来,英国妇女克里斯从来没有踏进过任何一家卖蔬菜的店,她早已忘记了蔬菜的滋味。而这一切都源自她对蔬菜的恐惧心理。

今年已经61岁的克里斯自从17岁以后就再也没尝过蔬菜了。

那一年,她忽然患上了对蔬菜的恐惧症,只要闻到蔬菜的气味就会让她恶心反胃。这样的噩梦是从她叔叔开的一家蔬菜店里开始的。克里斯回忆说,她叔叔开的那家蔬菜店是一个“光线昏暗、邋遢而肮

脏”的地方,她在那里闻到了可怕的气味。

那段经历改变了她的人生,她从此不再吃蔬菜,也不敢接近蔬菜半步。但是没有蔬菜的人生似乎是不完整的,克里斯最终决定改变这一切。

在采用催眠术疗法之后,克里斯终于开始慢慢放下对蔬菜的恐惧。虽然直到现在克里斯仍然没有开始吃蔬菜,但是她至少已经可以开始接近蔬菜而不会觉得恶心了。就连她过去最讨厌的花椰菜,她也不再那么排斥了。 江玮

“搜药引擎”有望问世

网上配药将成“举手”之劳

美国《科学》杂志29日刊登的一项研究称,美国研究人员新建立的一个“药物数据库”有望进一步研制成一种用网络搜索工具,帮助人们便捷地找到治病良药。这种工具的工作原理和著名网络搜索引擎“谷歌”(Google)类似。操作者只需“举手”之劳,在电脑中输入具体病症名称,然后轻点鼠标,就可迅速从数据库中搜寻到最匹配的药。

科学家们认为,这一发明将给医学研究和制药行业带来变革。研究人员托德·戈卢布说,研究成果被称为“联系图”,因为它能帮助人们把各种病症和对应药物联系起来。“联系图”实际上是一个存储大量药物资料和病理信

息的数据库,目前里面的数据还很有限,只是未来搜索引擎的一个雏形。

戈卢布说,“联系图”操作起来和“谷歌”差不多,使用者只需要在电脑中输入病症作为搜索关键词,然后点击“搜索”键,就能找到治疗这种疾病的药物。唯一和“谷歌”不同的是,“联系图”搜索的结果仅限于“药物和疾病之间的对应关系”。

研究报告的第一作者、布罗德研究所高级研究员贾斯廷·兰姆说,“联系图”数据库内迄今已有160多种药物的资料,下一步研究人员计划输入1400多种通过国家审批的药物信息,而最终目标是囊括所有药物。 张代蕾(新华社供本报特稿)

老萨主审法官两亲人遇害

伊拉克警方9月29日证实,萨达姆“安法勒案”新任主审法官乌拉伊比的两名亲戚当天在巴格达西部地区被武装分子枪杀。目前还不清楚这起血腥的谋杀事件是否与审判萨达姆有关。

遇害者是乌拉伊比的姐夫(或妹夫)阿卜杜勒·侯赛因和他年仅10岁的儿子卡拉尔。侯赛因被武装分子枪杀时正在开车,卡拉尔则身受重伤,在送往医院后死去。此外,当

时车里还有一个人,可能是乌拉伊比的姊妹,目前还不清楚她是否生还。

一位律师透露,由于担心此事可能会影响乌拉伊比对萨达姆案的公正审理,法庭可能会考虑撤换他。萨达姆等7名被告目前正在就“安法勒案”接受法庭的审判,他们被控在20世纪80年代发动“安法勒军事行动”,使用毒气杀害大批库尔德人。这是萨达姆面临的第二起案件。 亮亮